



При освобождении Гомеля ИЗ РЕФЕРАТА УЧАЩЕГОСЯ 9 «А» КЛАССА ГОМЕЛЬСКОЙ СШ № 27 МИХАИЛА СЕЛЬВИЧА

...Среди тех, кто отличился в боях при форсировании Днепра, был и сотрудник гомельской милиции, тогда сапер Павел Владимирович Нестерович.

Старшина милиции был удивительно скромным человеком. Родился 8 июля 1913 года в деревне Енцы Кормянского района в многодетной семье. Судьба забросила его на Дальний Восток, где работал шахтером. В июне 1941 года был призван в действующую армию рядовым 4-го отдельного саперного батальона 193-й саперной дивизии. В составе Центрального, а затем 1-го Белорусского фронтов участвовал в боях на Курской дуге, освобождал Лоев, Бобруйск, Осиповичи, Барановичи, Польшу.

Начавшееся 15 октября 1943 года наступление частей Красной армии на лоевском направлении сразу принесло успех в ответ на шквальный огонь противника, занимавшего выгодные позиции на высоком берегу Днепра. Павел хорошо плавал, имел опыт форсирования водных преград. Он первым вызвался навести переправу через Днепр под Ноевом. Усложняли выполнение поставленной боевой задачи сильное течение, холодная вода и вражеские укрепления. Рядовой вместе с товарищами переправился через реку, натянул канат и по организованной паромной переправе перевез на захваченный плацдарм 9 противотанковых орудий и 6 батарей минометов, что позволило удержать захваченный берег, а затем развить наступление. Используя внезапность и замешательство неприятеля, красноармейцы с ходу вступили в бой, выбили противника с первой линии обороны. За смелость и

мужество, проявленные в боях при форсировании Днепра и освобождении Лоева, Павлу Нестеровичу было присвоено звание Героя Советского Союза.

После войны он вернулся в Кормянский район. Из трех братьев Нестеровичей, ушедших на войну, возвратился на родную землю только он один, Александр и Николай погибли на фронте. В 1947 году П. В. Нестерович поступил на службу в органы внутренних дел...

В освобождении Гомеля принимал участие Павел Буйневич, за бои на Висле удостоенный звания Героя Советского Союза. Павел Николаевич не был аттестованным сотрудником милиции, однако после войны 17 лет работал сторожем во вневедомственной охране Центрального района областного центра.

...Райотделение милиции в освобожденной Новобелице возглавил старший лейтенант Н. Бутурлимов, по сути, самый первый начальник райотдела милиции в освобождаемой Беларуси. Оно размещалось в доме № 59 по улице Шоссейной (теперь Ильича). Новобелицкими милиционерами к концу 1943 года было изъято 178 винтовок, 22 автомата, 2 пулемета, 7 револьверов, 9 пистолетов, 19 обрезов, 19 500 патронов. Всего в этот год в области было возбуждено 39 уголовных дел, задержано более 100 человек, сотрудничавших с оккупантами...